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Президія НАН України та Наукова рада Цільової комплексної 

міждисциплінарної програми наукових досліджень НАН України з проблем 

сталого розвитку, раціонального природокористування та збереження 

навколишнього середовища (Сталий розвиток) повідомляють, що, на 

виконання постанов Президії НАН України від 24.06.09 № 188 "Про 

підготовку проекту концепції Цільової комплексної міждисциплінарної 

програми наукових досліджень НАН України з проблем сталого розвитку, 

раціонального природокористування та збереження навколишнього 

середовища" та від 26.05.10 № 151 "Про виконання цільової комплексної 

програми наукових досліджень НАН України "Новітні медико-біологічні 

проблеми та навколишнє середовище людини" і розпоряджень Президії НАН 

України від 03.02.10 № 31 "Про затвердження концепції Цільової 

комплексної міждисциплінарної програми наукових досліджень НАН 

України з проблем сталого розвитку, раціонального природокористування та 

збереження навколишнього середовища" та від 10.06.10 № 333 "Про 

оголошення конкурсу за Цільовою комплексною міждисциплінарною 

програмою наукових досліджень НАН України з проблем сталого розвитку, 

раціонального природокористування та збереження навколишнього 

середовища", оголошується конкурс проектів за зазначеною програмою на 

2010 рік. У конкурсі можуть брати участь установи НАН України. 

Загальні положення 

Національна академія наук України завжди приділяла значну увагу 

проведенню наукових досліджень в природоохоронній сфері та сфері 

раціонального природокористування. Починаючи з 1992 року після 

проведення Конференції ООН з навколишнього середовища і розвитку в Ріо-

де-Жанейро зусилля фахівців НАН України були спрямовані на проведення 

наукових досліджень проблем розробки та впровадження засад переходу 

України на принципи сталого розвитку. 
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Проблема сталого розвитку України поєднує в собі три важливих 

взаємообумовлених аспекти - соціально-економічний, природничий та 

техніко-технологічний. Зазначені аспекти ґрунтовно вивчають провідні 

фахівці НАН України під егідою Наукової ради НАН України з проблем 

навколишнього середовища і сталого розвитку та Національного комітету 

України з програми ЮНЕСКО "Людина і біосфера". Сталий розвиток 

спирається на пріоритет соціально-економічного прогресу зі збереженням 

якості навколишнього середовища. 

Належна якість навколишнього середовища в процесі такого розвитку 

стає не тільки його необхідною передумовою, але і кінцевим результатом. 

Предметне дослідження наукових основ такоїінтеграції сприятиме 

поглибленню цілеспрямованості у вивченні механізмів функціонування 

природних основ життя з урахуванням кризової екологічної та соціально-

економічної ситуації в Україні. Практичне вирішення цього питання потребує 

обґрунтування вихідних наукових основсталого розвитку та його механізмів. 

Йдеться про наукові дослідження механізмів функціонування природних основ 

життя на локальному, регіональному та національному рівнях України. 

Закони, що визначають принципи дії цих механізмів, повинні наповнити своїм 

змістом практичні заходи владних структур щодо планування та управління 

процесом сталого розвитку. 

Слід відзначити, що процес сталого розвитку потребує також глибокого 

аналізу та реалізації комплексу заходів, спрямованих на збереження природи. 

Мається на увазі створення безпечного та сприятливого природного життєвого 

середовища для людини, збереження і примноження біотичного та 

ландшафтного різноманіття в Україні і забезпечення на цій основі необхідних 

кінцевих результатів сталого розвитку. 

Актуальність цих наукових досліджень в Україні зумовлена 

також надмірним техногенним навантаженням на навколишнє середовище, 

пов'язаним з надвисокою матеріало- та енергоємністю промислового 

виробництва, великою відходністю технологій господарського комплексу і 

призводить до значного негативного впливу на елементи навколишнього 

середовища та його деградації. 

Враховуючи зазначене, доцільно активізувати відповідні 

фундаментальні та прикладні дослідження в установах НАН України із 

системною їх концентрацією у рамках зазначеної цільової комплексної 

міждисциплінарної програми. 

 



Мета програми: 

активізація наукових досліджень у галузі сталого розвитку, 

раціонального природокористування і збереження навколишнього 

середовища, консолідація зусиль науковців установ НАН України, які 

працюють у цій сфері, ефективніше використання матеріальних і фінансових 

ресурсів, підвищення рівня координації виконання наукових досліджень та 

сприяння практичному впровадженню інноваційних наукових розробок. 

Пріоритетні  напрями досліджень: 

- забезпечення переходу України на принципи сталого розвитку та 

подальша розбудова в державі засад сталого розвитку, зокрема, розроблення 

науково-методичних засад вибору індикаторів сталого розвитку України та 

проекту Національної стратегії сталого розвитку України; 

- наукові аспекти раціонального використання природно-ресурсного 

потенціалу в умовах регіональних кліматичних змін, зокрема, наукові та 

прикладні аспекти сталого енергетичного розвитку України, подальше 

розроблення та забезпечення ефективної реалізації в Україні наукових 

підходів до проблеми поводження з відходами, в т.ч. небезпечними, 

розроблення наукових засад сталого розвитку георесурсної бази України; 

- наукові проблеми збереження навколишнього середовища людини. 

Термін дії програми: 2010-2014 роки. 

 Запити для участі у конкурсі необхідно подавати за формою 

згідно з додатком за адресою: 

у письмовій формі (2 примірники) 01601, м. Київ 30, вул. 

Володимирська, 54,  кімн. 424 з 14.00 до 18.00. 

В.М. Логвиненко (тел. 239-67-65, 234-16-98, вн. 67-65) 

та 

у електронній формі (приєднаним файлом) направити вченому 

секретарю В.М. Логвиненку (E-mail: Logvynenko@nas.gov.ua). 

Термін  подачі  запитів  - до  25 червня  2010 р. 
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